稅務新聞 101-1002

- 一、山寨會計事務所 要負刑責。
- 二、立委建議:投資金額達標 可減營所稅。
- 三、稅務問答/主動補報繳遺產稅 加計利息免罰。

was even and seven and s

- 四、稅務問答/匯率變動帳面差 不得列年度損益。
- 五、離境證券業務免稅 將放行。

一、山寨會計事務所 要負刑責

【經濟日報/記者吳泓勳/台北報導】

2012.10.02 02:23 am

會計師公會將嚴格打擊「山寨會計師事務所」,取 締非法代客記帳業者。過去公會查獲多採柔性勸 導,11 月將提升強度,不論是僱用、受僱或是招攬 業務等,只要發現直接移送金管會處分,罰鍰之 外,還須負起刑事責任。

有些公司財會主管在委託記帳業者後,突然發現所 謂的「會計事務所」,實際上卻是沒有會計師執照 的山寨事務所。除專業不符資格,還有應納稅額可 能遭非法捲款的疑慮,受害企業不但沒報繳稅,逾 期很久才收到國稅局補稅通知,除了補稅且求償無 門,造成極大風險。

會計師全聯會副理事長、台灣省會計師公會理事長 張威珍表示,過去非法的代課記帳業者持續存在, 原本都採柔性勸導,但公會近期加強查緝,已發函 通知所屬會員與相關單位。



台灣省會計師公會理事長張威珍。 (聯合報系資料庫)

根據會計師法規定,沒有取得會計師資格,而親自或僱用執業會計師執行財報簽證或稅務簽證業務,除了處以60萬元以上,300萬元以下罰鍰,並可處5年以下有期徒刑。

張威珍表示,針對非法業者的受僱會計師,或是將會計師執照或事務所標識出借給不具會計師資格使用者,也將處以 60 萬到 300 萬元不等罰鍰,若再犯可併科處 3 年以下有期徒刑。

【2012/10/02 經濟日報】<u>@_http://udn.com/</u>

二、立委建議:投資金額達標 可減營所稅

【經濟日報/記者江睿智/台北報導】

2012.10.02 02:23 am

為刺激景氣,國民黨籍立委李貴敏提出多項減稅提議,建議修改「產業創新條例」,包括對於企業因研發取得智慧財產權,投入成本免課所得稅;在台投資達一定金額或增僱一定人數的本勞,可抵減營所稅。經濟部官員表示,為鼓勵創新,促進投資帶動就業,可以列入評估,但仍須由行政院作通盤協商。

經濟部官員表示,評估主要考慮對稅收影響,以及帶動投資效果如何。經濟部希望減稅可以帶動促進就業,不只是帶動投資而已。

官員初步分析,新增投資5年免稅,對稅收衝擊最大;企業因研發取得智慧財產權,投入成本免課所得稅,以及對於在台設營運總部從海外匯回所得免營所稅兩項,對稅收衝擊相對較小。

尤其是,對於企業因研發取得智慧財產權,投入成本免課所得稅,經濟部官員認為,是項很具開創性的作法。過去以來,台灣產業結構以OEM為主,為提升我業者競爭力,台灣廠商付給海外的授權金是免稅,但是自行投入研發取得IP,授權給海外公司取得收益卻要課稅,現行作法是不符合經濟部當前鼓勵產業轉型的方向。官員表示,對於企業因研發取得智慧財產權,投入成本免課所得稅,短期內對稅收衝擊很小,受惠公司亦以投入IP研發較多公司為主,但對政府來說,具有很大宣示意義。

【2012/10/02 經濟日報】@_http://udn.com/

三、稅務問答/主動補報繳遺產稅 加計利息免罰

【經濟日報/臺南訊】

2012.10.02 02:23 am

臺南市高先生問:遺產稅申報後,發現有短、漏報情事,應如何補救?

南區國稅局臺南分局答覆:這個問題分2種情形來說明:一、如在被繼承人死亡之日起6個月內,或因正當理由依法向稽徵機關申請延期,經稽徵機關核可延期3個月之期限內提出補報的話,不會以短、漏報違章處罰。二、如超過前項申報期限在稽徵機關還沒查獲前自動提出補報的話,從申報期限屆滿的隔天起到自動補報那天止,就應補徵的稅款加計利息徵收,不必處罰。

【2012/10/02 經濟日報】@ http://udn.com/

四、稅務問答/匯率變動帳面差 不得列年度損益

【經濟日報/新北市訊】

2012.10.02 02:23 am

新北市五股區某公司會計管先生問:兌換損益之認列相關規定為何?

北區國稅局新莊稽徵所答覆:兌換損益應以實際發生者,才能列報為當年度損益,如果只是因匯率變動而產生之帳面差額,則不得列報為當年度損益。另外,向國外進貨或銷貨時,入帳匯率與結匯匯率不同所產生的損益,應列報為當年度兌換損益,不再調整進貨成本或外銷收入金額。該所最近查核甲公司 99 年度營利事業所得稅時發現,該公司於原供支付進口貨款之外幣存款轉存至其他銀行外幣存款帳戶時,將原購買外幣之匯率與轉存時之匯率差額列為當年度之兌換虧損,依營利事業查核準則規定,兌換虧損應以實現者為限,其僅係因匯率之調整而產生之帳面差額,不得列計損失,致該公司遭剔除補稅。

【2012/10/02 經濟日報】@ http://udn.com/

五、離境證券業務免稅 將放行

【經濟日報/記者陳美珍、李淑慧/台北報導】

2012.10.02 02:23 am

金融賦稅專案小組昨(1)日召開首次會議,據了解,「離境證券業務免稅」議題共識度高,已列為首波放行目標。

為協助證券業拓展業務,金管會研議開放證券商可以承作「離境證券業務」,並比照銀行國際業務分行(OBU)享免稅優惠。一旦財政部同意,未來很多海外業務可移回台灣,包括現在最熱門的香港人民幣債券(點心債),國內券商可參與承銷,預計可為券商帶來龐大商機。

昨天專案小組會議由金管會副主委李紀珠、財政部次長曾銘宗共同主持,雙方討論金融業提出的7項賦稅建議,共開會2個多小時。李紀珠表示,雙方對每一個細項均已交換意見,歧見已愈來愈小。

其中,花最多時間討論的是「離境證券業務免稅」一案,李紀珠表示,這是一個全新的議題,過去證券商並無離境業務,因此,雙方有很多不同想法,經過昨天討論,財政部很願意再就細部進一步討論。

與會高層官員說,昨天的會議只是「熱身」,雙方還必須再溝通,並無正式結論,加上首場會議雖預列7大議題,昨天實際只就其中4項交換意見,雙方均保留再深入討論的空間。雙方已決定在10月中旬召開第二次會議。

7大訴求中,除離境證券業務外,國庫幾乎都要承受稅收損失,財政部認為,現階段談減稅,恐怕並不適合。

包括金融業者要求調降期貨交易稅率,以及證券商因造市從事權證避險交易而須買賣股票的證交稅稅率,從0.3%降為0.1%,財政部都認為現階段不宜調整。

財政部認為,過去政府曾經3度調降期交稅率,但對市場並未產生激勵效果。至於證 券商從事權證避險交易,財政部評估認為,證交稅原本即屬券商的成本之一,交易稅 率不宜切割處理,亦不同意調降。

另調高金融業呆帳準備率至 2%或 3%、年金險與長期看護險保費支出單獨給予 2.4 萬元保費支出扣除額、以及集合管理運用帳戶比照投信基金在實際分配時才納入課稅等,則留待下次會議再討論。

【記者蕭志忠/台北報導】金融專案會議昨(1)日達成證券離境業務可比照 OBU 免稅的共識,證券商公會理事長黃敏助昨日表示「樂觀其成」,將有利於券商提升國際競

至於調降證交稅未能過關,黃敏助則表示,將會再積極向政府主管機關爭取。

【2012/10/02 經濟日報】@_http://udn.com/